
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 21 Reg. Delibere in data 28/06/2024

OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, DELLA
COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA  E DEI CONSIGLIERI CON DELEGA
AI SENSI DELL'ART. 29 DELLO STATUTO COMUNALE

L’anno duemilaventiquattro, addì ventotto del mese di Giugno alle ore 20.50 per determinazione del
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso il Palazzetto dello Sport
“Sara Anzanello” – Via De Gasperi 1.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
MODOLO VANESSA Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere SI
BRUSATIN NICOLA Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
FADEL GIULIA Consigliere SI
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
PAVAN RENATO Consigliere SI
CANDOSIN EUGENIA Consigliere SI
DE NARDI PAOLA Consigliere SI

Presenti : 13   Assenti : 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 21 del 18/06/2024

OGGETTO:   COMUNICAZIONE  AL  CONSIGLIO,  DA  PARTE  DEL  SINDACO,  DELLA
COMPOSIZIONE  DELLA  GIUNTA   E  DEI  CONSIGLIERI  CON  DELEGA  AI  SENSI
DELL'ART. 29 DELLO STATUTO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che nelle giornate dell’8 e 9 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il
rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco;

Visto l'art. 46, comma 2, del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, il quale dispone che, nella prima seduta
successiva alla elezione, il Sindaco dia comunicazione al Consiglio dei nominativi dei componenti
della Giunta da lui nominati con proprio provvedimento;

Il Sindaco dà lettura del suo saluto introduttivo, come allegato sub A) al presente verbale.

Quindi il Sindaco:
- richiamato l’art. 24 dello Statuto comunale che stabilisce che la Giunta comunale è composta
dal Sindaco che la presiede e da un numero massimo di 4 Assessori, fra cui un Vice Sindaco;

-  richiamato  l’art.  32,  comma 3,  dello  Statuto  comunale  che  stabilisce  che  il  Sindaco  può
modificare per iscritto e comunicare successivamente al Consiglio, l’attribuzione di compiti e
delle funzioni di ogni Assessore ogni qualvolta lo ritenga opportuno per motivi di efficacia e
funzionalità;

-  accertato  il  possesso  dei  requisiti  di  compatibilità  e  di  eleggibilità  per  le  nomine  ed  i
conferimenti;

procede alla comunicazione della nomina del Vice Sindaco e degli Assessori:

COGNOME E
NOME

INCARICO SERVIZI DELEGATI

Picco Stefano Vice Sindaco – Assessore Protezione Civile
Osservatorio dei cittadini sulle piene
Trasporti pubblici comunali
Controllo di Vicinato

Moro Stefania Assessore Associazioni culturali, musicali,
Politiche di integrazione -“Città che legge”
Cultura - Biblioteca
Promozione Casa Museo Goffredo Parise  e 
Associazione Nazionale Case della Memoria

Buriola Fabio Assessore Distretto del commercio
Artigianato locale, industria
Valorizzazione mercati cittadini
Polizia Locale
Rapporti con le frazioni - Pro Loco- identità 
e tradizioni del territorio

Lorenzon Sergio Assessore Politiche agricole, alimentari, allevamento



Piccole produzioni locali PPL
Turismo, Mobilità sostenibile, prodotti km 0
Arredo urbano

Il Sindaco successivamente comunica le seguenti deleghe attribuite a Consiglieri comunali ai
sensi dell’art. 29 dello Statuto comunale come segue:

COGNOME E NOME INCARICO DELEGHE EX ART. 29 STATUTO
COMUNALE

Buso Matteo Consigliere comunale -
capogruppo

Sport
Pianificazione Urbanistica - Edilizia 
Privata – PEBA
Politiche energetiche - Comunità 
energetiche CER
Verde pubblico
Tutela dell’Ambiente
ERP- Politiche abitative

Modolo Vanessa Consigliere comunale Politiche giovanili
Servizio Civile
Avviso Pubblico - cultura della legalità
Gemellaggi – Patti di Amicizia

Brusatin Nicola Consigliere comunale Rapporti con le Associazioni di 
Volontariato e enti del Terzo Settore
Avis e Aido comunali
Formazione ai cittadini
Orti urbani e biodiversità

Fadel Giula Consigliere comunale Invecchiamento attivo
Telemedicina - Intelligenza artificiale (IA)
Erasmus Plus – Ricerca bandi e 
finanziamenti per l’Ente

Il Sindaco dà infine atto di riservare alla propria competenza le funzioni nelle seguenti materie:
Roma Paola Sindaco Comunicazione e informazione ai cittadini

Sicurezza
Politiche finanziarie e fiscali – Bilancio - 
Tributi
Lavori Pubblici – beni culturali – 
manutenzione patrimonio
Politiche sociali comunali e ATS
Politiche per la famiglia
Associazioni combattentistiche e d’arma
Salute – Città sane
Inclusione sociale
Viabilità comunale e sovracomunale
Istruzione e politiche educative - rapporti 
con università e ricerca
Affari generali, Personale - 
Digitalizzazione
Assetto Idrogeologico  - Sicurezza 
Idraulica
E  quanto  non delegato  ai  componenti  la



giunta comunale

Il Sindaco conferma che il capogruppo di maggioranza è il Consigliere Matteo Buso, al quale dà la
parola.

Il  Consigliere Matteo Buso interviene dando lettura della dichiarazione allegata sub B) al presente
verbale.

Il  Sindaco lascia  quindi  la  parola  al  capogruppo di  minoranza,  il  Consigliere  Alvise  Tommaseo
Ponzetta, il  quale interviene salutando i presenti e congratulandosi con il Sindaco, i componenti
della Giunta comunale e i consiglieri cui è stata attribuita delega. Ringrazia quindi i pontepiavensi
che hanno dato fiducia alla sua lista e garantisce un’opposizione costruttiva e puntuale. Ricorda i
precedenti Consiglieri di maggioranza e di minoranza che non si sono presentati in questa tornata
elettorale  ed augura al  Consiglio  comunale  un proficuo lavoro,  soprattutto  ai  nuovi  entrati  che
sottolinea hanno ottenuto molte preferenze. Quanto al fatto che Ponte di Piave sia stato uno dei
Comuni con maggiore affluenza alle urne evidenzia il panorama penoso che si è visto in questo
periodo  sotto  il  profilo  dell’affluenza,  aggiungendo  che  la  disaffezione  alle  urne,  causata  da
molteplici motivi, è un problema che deve far riflettere. Si congratula con i presenti nel palazzetto e
ne approfitta per salutare i dipendenti e i collaboratori del Comune, di cui sottolinea la gentilezza ed
efficienza. Ammette che una sconfitta vi è stata, le cui cause possono essere tante, aggiungendo che
secondo lui il fattore marketing è stato determinante sotto questo profilo. Dice di essere convinto
che il  loro progetto fosse migliore e si augura che nei prossimi cinque anni ci sia un confronto
costruttivo  e che la  maggioranza sia disposta a recepire qualche suggerimento dalla  minoranza.
Chiede  quindi  di  rivedere il  progetto  di  recupero dell’ex Cinema Luxor e  di  non rovinare una
struttura così importante impedendo la proiezione di film e l’esecuzione di musica. Anticipa che si
batteranno  ancora  in  tal  senso  ed  invita  nuovamente  a  non  ostinarsi  nel  mandare  avanti  quel
progetto.



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 22/07/2024
Roma Paola in data 19/07/2024


